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Stratégiai jaték. Adott n € N, jatékos, és tetszdleges ¢ € {1,...,n} esetén adott az i-edik jatékoshoz
a lehetséges stratégiainak egy véges .S; halmaza, valamint egy u;: S; X ... X S,, — R nyereségfiigg-
vény. Minden jatékos ismeri a tobbiek lehetséges stratégidit és nyereségfiiggvényeit. A jaték elején a
jatékosok egymastol fliggetleniil kivalasztanak egy-egy stratégiat azzal a céllal, hogy maximalizaljak
a sajat nyereségiiket.

Pareto-optimalis stratégiavalasztas. Az (sq,...,s,) € S1X...XS, stratégiavalasztas Pareto-optimalis,
ha nem létezik olyan (s7,...,s),) € Sy x ... x S, stratégiavalasztas, melyre a kévetkezdk teljesiilnek:
— minden i € {1,...,n} esetén u;(sq1,...,8,) < ui(s),...,s,), és

— létezik olyan j € {1,...,n}, hogy w;(s1,...,s,) < u;(sy,...,s)).

’ren

Gyenge dominalas. A z € S; stratégia gyengén dominalja a 2’ € S; stratégiat, ha tetszéleges s; € Sy, ...,
Si—1 € Si—la Si+1 € Si+17 ..., 8, € Sn esetén

!
Ui (81, ey Sic1, 2, Sidly e vsSn) = Ui(S1y vty Si1,2 5 Sidly -+ Sn)-

Erss dominalas. A z € S; stratégia er6sen dominalja a 2’ € S; stratégiat, ha tetszéleges s; € Sq,...,
Si—1 € Si_1, Si+1 € Si—f—h ...y 8, €5, esetén

!/
Ui (81, -+ Sic1, 2, Sigls - Sn) > Ui(S1, .-+, 51,2, Sig1, -+ -, Sn).

1. Adott a K, teljes graf, ahol n > 2 egy egész szam. A soron kdvetkezs jatékos kivéalasztja K, egy
(korabban még egyik jatékos altal sem valasztott) élét. Az a jatékos nyer, aki el@szor kivalasztja egy
feszitéfa minden élét. Mutassuk meg, hogy a kezd@jatékosnak van nyerd stratégidja.

2. Bizonyitsuk be, hogy egy H hipergrafon jatszott épité—épits jatékban a kezdgjatékosnak mindig van
nemvesztd stratégiaja.

3. Mutassuk meg, hogy ha egy H hipergrafon jatszott épité-rombold jatékban a rombold jatékosnak van
nemvesztG stratégiaja, akkor a H hipergrafon jatszott rombol6—épits jatékban is van neki nemvesztd
stratégiaja.

4. Legyen G = (V, E) az a graf, amit egy n-cstcsu korbdl ugy kapunk, hogy a kérén minden méasod-
szomszédos cstucspar kozé is behuzunk egy élt (ahol n > 3 egy egész szam). A soron kovetkezd
jatékos kivalaszt egy (korabban még egyik jatékos altal sem vélasztott) V-beli cstcsot. Az a jatékos
veszit, aki elGszor kivalasztja valamely E-beli él mindkét végpontjat. Mutassuk meg, hogy a méasodik
jatékosnak van nyerd stratégiaja.

5. Hatarozzuk meg az alabbi jatékokban a Pareto-optimalis stratégiakat.

(a) Szarvasvadaszat: két vadasznak kell arrél dontenie, hogy szarvasra vagy nytlra vadasznak-e.

szarvas nyul
szarvas (4,4) (0,2)
nyul (2,0) (1,1)




6.

10.

Héboru és béke: két orszagnak kell arrél dontenie, hogy haboruval oldjék-e meg a konfliktusukat.

haborta béke
habora | (—1,—1) (0,—2)
béke | (—2,0) 2,2)
(c) Hat ebben a jatékban?
A O
¢ [@L31) [ (2, 75)
o |_(m33) (0,0)

Toszennyezés: egy t6 koré épiilt harom gyar dont arrél, hogy szennyezzék vagy tisztitsak-e a to
vizét a kovetkez$ évben. A vizet szennyezni ingyenes, a tisztitas azonban 1 egységnyi pénzbe
keriil. Ha azonban legalabb két gyar szennyezi a vizet, akkor a t6 vize teljesen hasznalhatatlanna
valik, és minden gyéarnak kiilon-kiilon 3 egységnyi pénzbiintetést kell fizetnie.

Ha a 3. gyar szennyez: Ha a 3. gyar tisztit:

M szennyez tisztit M szennyez tisztit
szennyez | (—3,—3,—3) | (—3,—4,—3) szennyez | (—3,—3,—4) | (0,—1,—1)
tisztit | (=4, —3,—3) | (=L —1,0) tisztit | (—L,0,-1) | (—L,—1,—1)

Két didak kozosen dolgozik egy csoportmunka keretében egy tanéran, ahol a hézi feladatot egyiitt
adjak be. Mindkét didk elég tigyes ahhoz, hogy egyediil is megoldja hibatlanul a kiadott feladatot.
A leadasi hatéaridé elstti napon mindkét didk valaszthat, hogy lemegy a kényvtarba és megoldja a
hézi feladatot, vagy elmegy bulizni a barataival. Ha legalabb az egyikiik ugy dont, hogy lemegy a
konyvtarba, akkor a hibatlanul megoldott hazi feladat mindkettejiiknek 10-10 pontnyi 6rémet okoz,
viszont ha egyikiik sem dolgozik, akkor a meg nem oldott hazi feladat mindkettejiiknek 2-2 pontnyi
szomorisagot okoz. Azonban, ha csak az egyik didk megy le a konyvtarba, akkor neki egyediil
megoldani a feladatot 7 pontnyi eréfeszitésbe keriil, mig ha koézdsen dolgoznak, akkor az erdfeszités
mindkét didk szaméra 2-2 pontba keriil. A bulizas nem jar erdfeszitési koltséggel, de p pontnyi
boldogségot okoz, ahol p € R. A didkok nem tudnak egyméassal kommunikalni, miel6tt eldontenék,
hogy a konyvtarba vagy bulizni menjenck-e. Irjuk fel a nyereségmétrixot és p minden lehetséges
értékére dontsiik el, hogy mik a Pareto-optimalis stratégiak.

Alkalmazzuk a szigoru iteralt eliminalést az alabbi stratégiai jatékban.

bal kozép jobb
el 23 [ (02 | (LD
e (L) | (50 | (0,4)

Mutassunk példat olyan stratégiai jatékra, melynek a nyereségmatrixanak minden eleme kiilonb6zs,
de a laza iteralt eliminalas utan akarmelyik stratégia megmaradhat egyetlenként.

Mutassuk meg, hogy barmely A és B nyereségmaétrixszal adott kétszemélyes stratégiai jaték esetén
megadhato olyan C' nyereségmatrixu stratégiai jaték, amibdl az A ill. a B nyereségmatrixu jatékok
barmelyike megkaphato laza eliminalasok iteralaséaval.

Tegyiik fel, hogy a toszennyezési jatékban a 3. gyar tudja a masik két gyarrol, hogy azok egymaéastol
fiiggetlentil p valoszintiséggel tisztitjak a to vizét. Hatérozzuk meg minden p € [0,1] értékre, hogy
milyen dontéssel jar jobban a 3. gyar.



